

梅花鹿撒欢,小白狐奔跑……这所中学养了一个“动物园” 获奖学生牵走一头“领头羊”

近日,一段梅花鹿“越狱”的视频在网上火了,许多网友看了羡慕不已。

视频中,梅花鹿在学校操场上撒欢,学生们围观追赶。它饶有兴致地和操场上的男生们快跑追逐,赢了还不忘傲娇地抬头示意。

这可不是一头“误入”校园的梅花鹿,而是由浙江丽水学院附中一个班级专门负责喂养的“新宠”。

更让人艳羡的是,在这所学校里,不仅有梅花鹿,还能偶遇自由奔跑的小白狐、在山坡上津津有味享用美食的山羊,还有鸵鸟、兔子、黑天鹅、锦鲤、鸽子……

这简直是一座“神仙学校”啊!羡慕之余,不禁让人好奇,学校为何会有那么多小动物?丽水学院附中的老师说,“鹿学长”和小动物们是来给同学们解压的,这是学校融合德育心育的劳动课程。



动物们有专门的班级负责喂养 孩子们“竞标”争取“抚养权”

丽水学院附中坐落在丽水通山脚下,环境优美。潘增妹老师告诉记者,梅花鹿是学校劳动教育基地今年2月刚引进的,是学校的新成员,共有3只,一头公鹿叫“阳光”,还有“心心”和“上上”两头母鹿。

小鹿的名字都是学生们取的,寓意学校“向心、向阳、向上”的攀登精神。

走在校园里,偶遇优美奔跑的梅花鹿,这感觉,是不是更美好?

其实,这所学校里不仅有梅花鹿,还有山羊、兔子、鸽子、白狐、锦鲤、黑天鹅、凤头鸭、鸵鸟,很快还将见到孔雀的身影。

静谧的校园,因为小动物们的到来增添了许多灵动与欢乐,孩子们也见证着动物们的成长。

动物们都有专门的班级负责喂养,为了争取到心仪动物的“抚养权”,学校会进行一次“竞标”,以班级为单位进行演讲,并由老师们打分。

除了喂养,学生们还要定时清理动物的住所。渐渐地,在喂养动物的过程中,学生们也多了一份责任感。每天食堂的剩菜剩饭成了香饽饽,一放学,学生们就争先恐后地冲向食堂,为动物们准备可口的饭菜。

由于学校经费有限,为了筹集劳动教育基地费用,学生们会自发地组织义卖,自己动手准备胡萝卜、鱼食进行售卖。

梅花鹿、锦鲤、黑天鹅、鸵鸟 每种动物都寓意一份祝福

这是别人家的学校啊!羡慕之余,不禁让人好奇,这所学校为何有那么小动物?

“高中阶段的学生普遍会感到学习压力非常大,为了给学生们解压,2022年初学校在校内打造了13个融合动物、植物、田园作物为主题的劳动教育基地。”潘老师说,“学生们在课余时间喂养动物,能够让他们在繁忙的学习生活中放松心情、调节情绪,驱散一天学习的疲惫,同时又能提升劳动技能,在喂养动植物的过程中,感受生命成长的喜悦。”

在丽水学院附中老师们的心

中,学校应当是一个发奋读书的地方,也应该是一个生机无限的所在。这也是学校建立融合德育心育的劳动课程体系的初衷。

学校里的这些动物,有向白云山生态林场借养的,也有来自校友们的捐赠。每种动物都寓意着一份美好的祝福,例如吉祥的梅花鹿,祝愿学生们高考一“鹿”畅通;代表希望和幸运的锦鲤,祝愿学生们“鲤鱼跃龙门”……每一种动物对应着一门劳动课程,如《高贵的黑天鹅》《奔跑的鸵鸟》《机智的白狐》《梦圆锦鲤》。

为了让动物们健康成长,丽水白云山生态林场的饲养员也会定期

来学校指导学生们如何喂养和照顾动物。

去年9月,学校劳动教育基地又新添了一块多肉植物区,并取名为“治愈的多肉”,每个班级负责一块区域。“多肉植物姿态呆萌,色彩丰富,会使人心情愉悦,并且多肉的生命力非常顽强,我们希望治愈的多肉能带给学生满满的正能量。”潘老师说。

可爱的动物和治愈的植物,让整个校园变得生机勃勃,也给学生们带来了不小的变化。相比之前学生们脸上写满学业的压力,这一年来,老师们能明显感觉到学生的笑容多了,校园变得更加生机勃勃。

学校给获奖学生送出特别礼物 有锦鲤,还有“领头羊”

可爱的小动物,带来的不仅是快乐和生机,也寄托着对学生们的鼓励与希冀。

去年9月,丽水学院附中举行2022学年开学典礼,奖学金获得者依次上台领奖。除了奖状和红包,特等奖获得者还有一份特别的礼物——山羊。

颁奖时,人手牵着一头山羊,全场“咩咩”的叫声燃爆现场。

这已经不是学校第一次送出如此特别的礼物,之前是一条锦鲤。“羊,无惧高山,领头羊更是其中的

佼佼者。奖励特等奖学生一头羊,希望学院附中的学子‘初心牢记领头羊,砥砺前行向远方’。”副校长陈森伟道出了学校的用心。

如今,这几头“领头羊”也寄养在学校劳动教育基地,毕业后学生可以将羊带走。“不过,在这过程中生的羊宝宝会留在学校,交由学弟学妹们继续喂养,也算是一个传承吧。”潘老师说。

去年丽水学院附中的运动会上,17岁的高中生吴路逸在100米短跑中跑出了10秒21的成绩,打破

校运会纪录,成为了学校“明星”。在学校的锦鲤池里,吴路逸养了一条锦鲤,并取名为“吴路逸”。

今年6月,吴路逸即将高三毕业,这条锦鲤将带着祝福和鼓励,继续在校园里伴随着学弟学妹。

校长应之宁说,每个人都会记得青春时校园中的各种美好,包括那些少年时的梦想、那些温暖的人和事。学校相信,校园的色彩斑斓与生机勃勃,与动物们相处的时光,都会成为学生们的一段美好回忆。
(钱江晚报)

山水林田湖草沙 开始“上户口”

海南热带雨林国家公园等3个重要生态空间确权登记实现登簿,作为我国山水林田湖草沙“户口本”的自然资源登记簿首次亮相。

记者1日从自然资源部获悉,首批登簿的重点区域是我国生态功能重要、具有典型性、代表性的自然生态空间:海南热带雨林国家公园是我国第一批设立的国家公园,是我国最集中、类型最多样、保护最完整、连片面积最大的大陆性岛屿热带雨林;江苏大丰麋鹿国家级自然保护区是重要的世界自然遗产、国际重要湿地;山东昆嵛山国家级自然保护区是山东省第一个森林生态类型的国家级自然保护区。

经过十年探索,首批重点区域自然资源确权登记完成登簿,是生态文明体制改革的一项重要成果,为以国家公园为主体的自然保护地建设提供了产权支撑,有利于厘清自然资源资产所有者、监管者及其责任,解决所有权人不到位、所有权边界模糊、权益不落实等问题,助力重要生态空间的分类施策、生态保护和有效监管。

经国务院授权,3个重点区域全民所有自然资源资产所有者职责履行主体为自然资源部。受自然资源部委托,海南热带雨林国家公园全民所有自然资源资产的所有者职责代理履行主体为海南省人民政府,江苏大丰麋鹿国家级自然保护区为江苏省人民政府,山东昆嵛山国家级自然保护区为山东省人民政府。
(新华社)